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a, visszairaaml© oroszokkal
A megvert orosz seregeket Dél l-eiigyelországban támadjuk —Allaiido
előnyomulásunk Nyugat-Galiciában — Már amar osban nincs mai 01

csapat — Frzemysl fölszabadulasa közeleg

Az osztrák-magyar és német seregek: suk I
megragadták a győzelmet és erősen tartják.
A megvert orosz kolosszus az egész vonalon 
hátrál s a szövetségesek az egész vonalon 
üldözik és támadják. Ami a döntés óta folyik, 
az a világraszóló győzelem kiaknázása és 
biztosítása. Ez a munka természetesen még 
napokig fog tartani, mindaddig, inig a szö­
vetséges seregek el nem érik azt a vonalat, 
ahol a további hatalmas sikerek biztos ki­
látásával kezdhetnek hozzá hadműveletük 
njabh fázisához.

Mindaddig, amig ez a munka befejezést 
nem nyert, nem állapíthatjuk meg teljes ala­
possággal a négyszáz kilométeres fronton el­
ért döntő győzelem egész értékét. Az osz­
trák-magyar és a német főhadiszállás jelen­
tései arról értesítenek, hogy úgy Lengyelor­
szágban, mint Nyugat - Galíciába n újabb ke­
mény harcokat vívnak csapataink az óra 
szókkal. Nyilvánvaló, hogy ezek a kemény 
harcok az orosz utóvédek ellenállásából és 
diadalmasan előnyom ufó seregeinknek az 
orosz utóvédek elten intézett támadásaiból 
alakulnak ki s azt jelentik, hogy — amint fön­
tebb említettük —- a szövetségesek fenékig 
akarják üríteni a diadal kelyhét. Ezekben a 
harcokban érnek meg a döntés gyümölcsei, 
ezek vezetnek az orosz milliós hadsereg to­
vábbi vérveszteségére, a halottaknak, a sebe­
sülteknek további tízezreire, a további töme­
ges kapitulációkra s arra, hogy az orosz ve­
zérkar tovább is olyan jelentések kiadására 
kényszerüljön, mint ami nőben tegnap vallot­
ta be, hogy egyes seregei felbomlottak. Az i 
orosz haderő bomlásának minél ijesztőbb 
mértéke — ez a célja a döntést követő táma­
dásainknak. Hogy kétszázötvenezer vagy öt­
százezer főt számlál az orosz veszteség, hog\ 
kétszázra vagy ötszázra rug a zsákmányolt 
orosz ágyuk száma, az másodrendű kérdés, 
amikor a győzelmet teljessé akarjuk fokozni, 
a fődolog, hogy milliók káoszává alakítsuk 
át a milliós orosz haderőt s hogy örökre le­
hetetlenné tegyük az orosz inváziót monar­
chiánk és Németország területére.

Mint Lengyelországban, ugyanaz a mun­
ka folyik Galíciában és a magyar határsze­
lén. (laliciában is üldözik az osztrák-magyar 
seregek a megvert ellenséget s fölszabadító 
harcaikban győzelmesen támadnak a Buna- 
jecz és a Biala völgyében, ahol előnyomulá­

suk Tarnow és Rzesow felé tendál. A Kár 
pátok aljának megtisztítása is serényen ha­
lad. Mára marosban már nincs ellenség és 
Beregmegyének is csak a legszélső észak 
keleti csücskén áll még a harc. A Kárpátok­
ban és a hegyeken túl dúló harcok, úgy le­
het. már rövid napok múlva megérlelik Prze 
mysl fölszabadítását.

Mai távirataink a harctéri eseményekről 
itt következnek:

Előnyomulásunk 
Nyugfat-Ga-liciábaii
Budapest, december 20. (Miniszterelnök­

ség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a fő­
hadiszállásról.

A Kárpátokban tegnap a Latorca vidé 
kén levő ellenséges csapatokat visszavetet 
tűk. A lupkovi szorostól északkeletre na 
gyobb harcok fejlődnek.

A Krosno és Zakliczyn közti arcvonalból 
indított támadásunk mindenütt tért nvert. A 
Biala-völgyben csapataink Tuchovvig nyo­
multak előre. A Dunajecz alsó folyása men 
tén a harcok tovább tartanak. Az oroszok 
ilyenformán Galíciában újból nagyobb had­
erőkkel fejtenek ki ellenállást.

Dél-Lengyelországban elértük a Nldát.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

Az oroszok kiverő««? 
a kárpáti határszélről

Máramarossziget. december 20. (A saj 
tó-albizottság által engedélyezve.) Csapa­
taink Máramarosmegye egész területéről ki 
szorították az oroszokat s már a magyar ha 
táron túl üldözik őket.

Munkács, december 20. (A sajto-alm- 
zottság által engedélyezve.) A Beregmegyé 
be betört orosz seregtestek Zugóig vissza­
vonultak. Az alsó-vereckei járás főszolgahi- 
rája ma visszautazott székhelyére és újból 
megkezdte működését.

Frzemysl felmentése 
előtt

Budapest, december 20. (A sajtó-albi 
zottság által engedélyezve.) Przemysli yedo- 
scregiinkkel mind gyakoribbak erin keze 
seink. Przemyslben már szerdán tudtak len

gyelországi nagy győzelmeinkről, melyekről 
külön parancsban értesítették a védöcsapa- 
tokat. Frzemysl fölmentése immár rövid idő 
kérdése.

A trónörökös
Bukovinában

Dorna-Watra, december 20. (A sajtó-al­
bizottság által engedélyezve.) Károly Ferenc 
József főherceg trónörökös három napig Bu­
kovina területén tartózkodott. — A lakosság 
mindenütt nagy lelkesedéssel fogadta a trón­
örököst, akinek látogatása mély nyomokat 
hagyott a tartomány népében. Kimpolung- 
han fáklyásmenetet rendeztek a trónörökös 
tiszteletére. Radautzban különösen meleg fo­
gadtatás várta, amely könyekig meghatotta 
a főherceget. Dorna Watrán a csernovici pol­
gármester üdvözölte, akinek beszédére mon­
dott válaszában kijelentette, hogy a bukovi­
nai román lakosság körében való tartózko­
dása során felejthetlen benyomásokat nyert.

Az oros* seregek 
üldözése

Berlin, december 20. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:

A kelet- és nyugatporoszországi határ­
ról nincs semmi újság.

Lengyelországban az orosz hadseregek 
kísérletet tettek arra, hogy a Rafka és a Ni- 
da mentén újonnan előkészített hadállásban 
tartsák magukat. Mindenütt támadjuk őket.

Franciák és angolok az
orosz visszavonulásról

Berlin, december 20. A Deutsche Tages­
zeitung jelenti Rómából: Az önök tudósítója 
előkelő orosz körökből arról értesült, hogy 
a cár és Nikoláj nagyherceg már tulon-tul 
megelégelték a háborút, különösen ama ne­
hézségek miatt, melyek a hadsereg fenyege­
tő hangulata miatt ismételten előállottak.

Az angolok és a franciák alig betudtak 
föl az első súlyos ijedtségből, itteni megvá­
sárolt sajtójukban úgy tüntetik föl az angol 
parti varosok bombázását, mint a németek 
kétségbeesett tettét, az orosz visszavonulást 
pedig, mint a németek kedvezőtlen helyzetét. 
Ami főként az oroszok visszavonulását illeti, 
a franciák tudni vélik, hogy csak stratégiai
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uj csoportosulásról van szó, hogy az arcvo- 
nal eddigi szabálytalanságait helyre állítsák. 
A németek előnyomulása csak el fogja távo­
lítani a német hadsereget operációs bázisá­
tól és olyan állásokba hozza, amelyek már 
kedvezőtleneknek bizonyultak. — Az eddigi 
orosz előnyomulásokat Galíciában és a Kár­
pátokban éppenséggel nem vették komolyan 
s az igazi orosz támadás csak most követke­
zik. A franciák természetesen nem látják be, 
hogy az oroszok visszavonulása kedvezőtle­
nül befolyásolhatja a nyugati harctéri hely­
zetet, sőt ellenkezőleg, ismét azt hirdetik, 
hogy tavaszszal Franciaország, a tavasz vé­
gén pedig Belgium is fel fog szabadulni a 
német hadseregtől, amelyet azután Németor­
szágban körül fognak keríteni.

A francia szocialista miniszterek
a szocialista duma-képviselőkhöz

Berlin, december 20. A Localanzeiger 
jelenti Rosendaalból: Scmbat és Guesde mi­
niszterek Viviani kívánságára kérést intéz­
tek a duma-tagok szélső csoportjához, hogy 
szüntessék be az oppoziciót az orosz kormány 
ellen és Franciaország példájára szüntesse­
nek meg minden pártviszályt a háború tar­
tamára.

Nem keil külön béke!
Bécs, december 20. (Pester Lloyd.) A 

Gazette de Lausanne vezércikkében egy volt 
osztrák-magyar diplomatának nyilatkozatát 
közli, mely a monarchia és Németország 
ügyének szétválasztásáról és egy külön bé­
kekötésről beszél.

Mindenekelőtt kijelentjük, hogy ennek az 
állítólagos osztrák-magyar diplomatának a 
létezésében nem hiszünk. Ha azonban mégis 
csalódnánk, csak az a feltevés marad hátra, 
hogy az ilyen különös fecsegő már évek óta 
elveszítette minden érintkezését hazájával, 
különben aligha jutott volna ilyen őrült gon­
dolatra. Sokkal valószínűbbnek látszik azon­
ban előttünk az a feltevés, hogy a jelen eset­
ben arról a francia-angol kísérleti ballonról 
van szó, amely már hónapokon át folytono­
san iölrepül az entente lapjaiban és a sem­
leges sajtó egy részében és amelynél az óhaj­
tás a gondolat atyja. Fölösleges mondani, 
hogy ez a legújabb kísérlet is éppen olyan 
eredménytelen marad, mint az összes elő­
zők, melyek a legkülönbözőbb formában fá­
radoztak azon, hogy konkolyt hintsenek 
Ausztria-Magyarország és Németország kö­
zé. — Az entente sohasem tűnt ki az osztrák­
magyar politika, valamint az osztrák és a 
magyar lakosság fiziológiai alapjainak isme­
retével. Hiszen az entente azt hitte, hogy 
Ausztria-Magyarország örök időkig tűrni 
fogja az Oroszország által inscenált szerb 
provokációkat, anélkül, hogy kardot ragad­
na. Továbbá a monarchia népeinek egyenet­
lenségére építette föl — mint az események 
bizonyítják — elhibázott spekulációját, foly­
tonosan lebecsülte a monarchia katonai és 
pénzügyi ellenálló képességét, s igy tovább. 
Egyszersmindenkorra. meg kell mondani el­
lenségeinknek, hogy mi a végsőkig kitartunk 
és külön békekötésre egy pillanatig sem gon­
doltunk. Mert ez a háború épp úgy a mi la­
borunk, azaz a mi legsajátabb életérdekeink­
ért viselt háború, mint ahogy a mostani né 
pék harcában résztvevő mindenik hatalom 
azt magára nézve megállapítja.

Ez alkalommal meg kell még jegyezni, 
hogy azokból a különböző hírekből, amelyek 
hol egész Magyarországnak, hol egyes 
magyar pártoknak külön-törekvéseiről, vagy 
azoknak külön béke iránti kívánságairól föl-

bukkannak, egyetlen szó sem igaz- Ezeknek j 
a híreknek Magyarországon csupán az a ha- 
tásuk volt, hogy részint derültséget, részint 
fölháborodást keltettek. Az ellenzék legkivá­
lóbb vezérei, mint Andrássy és Apponyi gró­
fok, a parlamentben és gyűléseken a publi­
cisztikában kifejezték a monarchia hadvise­
lésének jogosultságát. — Éppen ma utasítja 
vissza az ellenzéki sajtó a legszcnvcdély e- 
sebb fölháborodással egyes külföldi lapoknak 
azokat az inszinuációit, melyek a magya­
roknak a hazaárulással egyenlő törekvéseket 
és véleményeket tulajdonítanak. Magyaror­
szág kormánypárti és ellenzéki sajtója kö­
zött ezekben a napokban, amennyiben külpo­
litikai kérdéseket tárgyalnak, a legkritiku­
sabb szem sem fedezheti föl a leghalványabb 
különbséget sem.

A belga, - francia 
harctér

Berlin, december 20. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugaton az ellenség Nieuportnál és 
Bixschootenél eredménytelen támadásait teg­
nap beszüntette.

La Bassée környékén a franciák és az 
angolok támadásait, az ellenségnek nagy 
veszteségeket okozva, visszavertük. 200 szí­
nes embert és angolt foglyul ejtettünk. Kerek­
számban 600 angol halott fekszik arcvona­
lunk előtt.

Notre Dame Belorettenél Bethunetöl 
délkeletre egy 600 méter hosszú német lö­
vészárkot az ellenség elfoglalt.

Az Argonneokban némi elöhaladást tet­
tünk és három géppuskát zsákmányoltunk.

Géni, december 20. (Localanzeiger.) Az 
argonnei erdőség két pontján, Saint Búbért 
nél és Four de Paris-nál a német aknarakó 
csapatok a rendületlenül elő nyomuló gyalog­
sággal egyetemben sokat ígérő sikereket ér 
tek el, melyeknek jelentőségét Jofire genera­
lisszimusz legújabb kommünikéje kicsinyíte­
ni igyekszik. A fölrobbantott futóárkokból ki­
menekült franciákat csaknem mind foglyul 
ejtették.

A német flotta táma­
dása a brit partokon

Milano, december 20. A Secolo jelenti 
hogy a német cirkálók bombázása által az 
angol partvidéken okozott kár sokkal na­
gyobb, mint eleinte gondolták. Scarborough 
ban az anyagi kárt / millió fontra, Bartle- 
poolban pedig két és fél millió fontra be­
csülik. Mint a Secolo Párisbót értesül, a né­
met cirkálók visszavonulásuk alkalmával va­
lószínűleg aknákat szórtak el, melyek a ,,Du- 
ranta“ és az „Elterwater“ gőzösöket fölrob­
bantották.

Belgium kára
öt és fel milliárd

A Tablette cimü angol lap Masson Henry 
brüsszeli ügyvéd adataiból összeállított sta­
tisztikát közöl arról az anyagi veszteségről, 
melyet Belgium a háború első 82 napja alatt 
szenvedett. A statisztika az egyes városok 
veszteségeit a következőkben állapítja meg: 
Lüttich 173 millió, Tirlemont 28 millió, Lö­
wen. az egyetemi város, 186 millió, Mecheln 
38 millió, Aerschot 6 millió, Namur 120 mil­
lió, Binant 70 millió, Charleroi 515 millió, 
Mons 3 millió, Tömné, Leuze és Ath 2 és fé 
millió, Hasselt, Tournhout és Moll 7 és fé 
millió, Alost 7 és fél millió, Termőiül 21 mii 
lió frank. Hozzáadva chez a vidékek és a töb­

bi városok még meg mein állapított veszte­
ségeit, csak megközelítő számítással a vég­
összeg 5 és fél milliárdra rúg. Minthogy ez a 
számítás csak a háború első 82 napjára vo­
natkozik. a veszteség végösszege bizonyára 
tetemesen emelkedni fog. Aki figyelemmel ki­
sérte azt az elkeseredett hadjáratot, melyet 
Németország Belgium ellenállásának letöré­
sére viselni kényszerült, nem fogja tagadni e 
számok valószínűségét. Azt hisszük azonban, 
az angol lap nem hivatott arra, hogy a belga 
nemzetvagyon sírjánál gyászdalokat zeng­
jen, melyek olyan megindítók, hogy a Temps 
kötelességének érzi, hogy utána énekelje a 
kontinens világa számára.

Anglia készülődései 
Bgypt ómban

Frankfurt, december 20. A Frankfurter 
Zeitung jelenti Konstantinápolyból: Egyp- 
tomból most egyáltalában nincsenek közvet­
len hírek és közvetett hírek is csak gyéren 
érkeznek. Anglia mindenesetre kétségbeesett 
erőfeszítést fejt ki a Suez-csatorna megvédé­
sére. A csatorna egyrészének elárasztása 
által Anglia felónyire akarja megrövidíteni a 
védelmi vonalat. Egyptornban megtették az 
előkészületeket egy kombinált portugál diví­
zió megérkezésére. Magánál a csatornánál 
csak angol, kanadai és ausztráliai kontingen­
sek állanak.

A kairói angol diplomácia intenziven 
folytatja kísérleteit a szenussziak sejkjének 
megnyerésére. A szenussziak törzsfőnöke 
nagy csapattal Dsarabub és Solum között áll. 
Anglia a legfényesebb ajánlatokat tette a 
sejknek, aki azonban mindeddig visszautasí­
totta azokat.

Olaszország 
és az egyptomi kérdés

Róma, december 20. Angliának Egyptoin 
fölötti protektorátusának kérdésével az itteni 
politikai körök élénken kezdenek foglalkozni. 
A Corriera della Sera Olaszországnak An­
gliával való megegyezését sürgeti a Földkö­
zi-tenger kérdésében, A Vittoria azt írja, 
hogy Olaszország nem tűrheti el kártalaní­
tás nélkül Cyprus és Egyptom annexióját.

A roskóci hősök
Kitüntetések a debreceni háziezredben

A hadsereg Rendeleti Közlönyének ma 
érkezett száma a debreceni 39-ik gyalogez­
red harminchárom vitéz katonájának kitün­
tetéséről ad hirt. A Rendeleti Közlöny termé­
szetesen nem említi föl, hogy háziezrediink 
vitézei melyik ütközetben nyerték el a ne­
kik juttatott vitézségi érmeket, de aligha té­
vedünk, ha a Roskócnál kivívott páratlan 
fegyvertényükkel hozzuk kapcsolatba az 
alábbi kitüntetésüket, ahol ellenállhatatlan ro­
hamukkal szétrobbantották a 15-ik szibériai 
lövészdandárt.

I. osztályú ezüst vitézségi érmet kaptak 
az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartá­
suk elismeréséül: Bukovinszky Anal, Magi 
Ferenc, Sóvágó Tibor dr„ Stolfa Rudolf zász­
lósok, Szerinka László hadapród, Csengeti 
Imre, Kiss Elemér szakaszvezetők és Bálint 
János gyalogos.

II. osztálya ezüst vitézségi érmei kap' 
tak: Nagy Antal, Orbán Sándor, Török Be­
ter, Zabos Kon rád szakasz vezetők, Borbéö 
Gábor, Forgách János, Kovács Sándor. Koz­
ma Lajos, Neuzil János tizedesek, Rórizs
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László, Koritár János, Molnár Sándor úrve­
zetők, Szabó Károly, Botra György, Cser- 
nota János, Csuka Károly, Harsány] Károly, 
Juliázs Antal, Moldován János, Molnár Jó­
zsef, Tudok József, Volosonovszki Ferenc és 
Király Sándor gyalogosok.

A debreceni 2. lionvédhuszárezred hőstet­
teiről is nap-nap után újabb híreket kapunk. 
Töser Károly főszámvivő és Szabó 
György I. oszt. számvivő azzal tüntették ki 
magukat, hogy a leghevesebb ellenséges tü­
zelés közepeit kocsikat és mozgó tábori 
konyhákat mentettek meg. Másodosztályú 
ezüst vitézség! érmet kaptak. Nagy József 
és Sipos Imre 2. honvcdhuszárezredbeli 
század trombitások észrevették, hogy fogság- 
bajutás veszedelme fenyeget egy súlyosan se­
besült altisztet. Késedelem nélkül nekiindul­
tak, hogy kimentsék bajtársukat a golyózá­
porból. Elszánt tettüket siker koronázta. A 
két derék honvédhuszárt a másodosztályú 
ezüst vitézség! éremmel tüntették ki.

Repülőgépek csatája 
a levegőben

Német és francia repülőpépek 
küzdelme

Egy berlini iró, aki a háború kitörése óta 
mint pilótatiszt harcol Franciaországban és 
aki résztvett az A. felett vivőit légi ütközet­
ben, amelynél bárom francia repülőt leszál­
lásra kényszeritettiik, a németekre nézve 
győzelmes lefolyású ütközetről a következő- 
képen számol be hazaküldött levelében:

- Még mindig C.-ben vagyunk, ahol 
egész otthoniasari berendezkedtünk. A kis 
fészek lakói már egészen beletörődtek a né­
met invázióba és mi egyáltalán nem szenved­
tünk szükséget; csak egy üveg jó német sör­
nek örülnénk nagyon. Az utóbbi napokban 
gyalázatos időjárás volt. Eső és köd, válto­
zatosság kedvéért néha hó is. Ennek ellené­
re szorgalmasan repülünk és úgy megnehe­
zítjük a franciák életét, ahogy csak lehet. — 
Nemrég összeütközésünk volt velük a leve­
gőben és mindenkinek, aki résztvett ebben az 
ütközetben, felejthetetlen emléke lesz ez. — 
Két francia repülőgépet lőttünk le, egy mási­
kat leszállásra kényszeritettiink. A dolog igy 
történt:

Az utóbbi napokban a francia repülők, a 
kik mértéktelenül respektálják a mi ágyúin­
kat, minden veszély ellenére, ezt el kell is­
merni, bátran odamerészkedtek a mi vona­
lunk fölé és többször mutatkoztak, semmint 
az kellemes lett volna nekünk. Végre is ala­
posan szervezett őrszolgálatot rendeztünk be 
és igy mindig idejekorán megtudtuk, ha eh 
fenséges repülőgép közeledett hozzánk. — 
Egyszer azt a jelentést kaptuk, hogy A. irá 
nyából öt gépből álló légi flotta közeledik 
hozzánk. Rögtön gépeinkhez siettünk és el­
készültünk a startra. A motorok a nedves 
idő ellenére is berregni kezdtek és fel per­
ces időközökben a mi repülőgépeink is fel 
emelkedtek. A. felé vettük utunkat és mind 
járt magasra repültünk, mert szilárd elhatá­
rozásunk volt, hogy ellenségeinknek alapo 
san emlékezetessé teszsziik ezt a napot. Ter­
mészetesen állig fel voltunk fegyverkezve és 
bombáinkon kiviil gépfegyvereinknek is nagy 
szerepet szántunk. A. közelében láttuk a fran 
via gépeket keringeni. Szétszórt vonalban 
röpdöstek az egy és kétfedeliiek, hogy 
rekognoszkálják a terepeket. Minthogy meg 
lehetősen zárt sorokban haladtunk, nem vet

ték észre, hogy mily erős a flottánk és egye­
sült erővel rá rontottak legelői haladó Tau- 
bénkra. De a kis galambocska elegáns hal­
lást csinált lefelé, aztán megint felemelkedett 
és a hozzá legközelebb álló géphez olyan 
üdvözletét küldött, amely alighanem eltalálta 
a kétfedelű propellerjét, mert az én gépem­
ről láttam, amint a francia gép formális sikló- 
röpiilésse! leereszkedett. Időközben mi is 
frontba fejlődtünk és most elkezdődött egyik 
gép harca a másik ellen. A franciák minden 
kísérletet megtettek, hogy fölibénk kerülhes­
senek és onnan bombázhassanak bennünket, 
de mi résen voltunk és magasra repültünk. 
M. hadnagy, aki körülbelül ötszáz méternyi­
re volt az én oldalamon, briliáns módon vég­
zett ellenfelével. Láttam, amint a francia, aki 
alighanem volltreffert kapott, nyílegyenesen 
zuhant a mélységbe. Tehát már a másodikkal 
is végeztünk. Most rám és kísérőmre került 
a sor. Egy hatalmas kétfedelű tüzelt ránk 
iszonyú erővel és a golyók sokszorosan át­
lyukasztották gépiink oldalait. De végre is 
utolérte a sors. Kísérőm a karjával intege­
tett: „Gyorsan balra!" Gépünk szinte víz­
szintesen oldalra fordult és ebben a helyzet­
ben megszólalt gépfegyverünk. Még egy-két 
másodpercig tartotta magát az ellenség, az­
tán inogni kezdett a gép és fejjel Ideié le­
zuhant a francia. Ekkor alulról kezdtek lőni 
ránk és természetesen nem maradtunk adó­
sak a felelettel. Még valamivel feljebb száll­
tunk, aztán bombákat dobtunk le az A.-ra. 
amelyek, mint azt távcsövünkkel pontosan 
kivettünk, fényesen hatottak. Előbb a gáz­
gyár repült a levegőbe, aztán a két pálya­
udvart találtuk el és romboltuk szét. Olyan 
sikerünk volt tehát, amelyre méltán lehetünk 
büszkék. Fájdalom, a mi gépeink közül is le­
szállásra kényszeritettek egyet, de győzel­
münk a franciák fölött tökéletes volt. A re­
pülésért vaskeresztet kaptam.

HÍREK
*

3fiöfer aitáűornagy
A harctereink eseményeiről szóló hiva­

talos jelentések egy megszokott és állandó 
része a mai nappal megváltozik. Ez a rész a 
jelentés aláírása, mely eddig igy hangzott: 
Höfer vezérőrnagy, mától kezdve pedig ez 
lesz a formája: Höfer altábornagy. — Erről 

változásról, mely Höfer tábornok előreju­
tását jelenti, a Rendeleti Közlöny mai száma 
emlékezik meg.

Höfer Ferenc altábornagy egyike a leg­
ismertebb katonai személyiségeinknek, azok 
ndl a tömör, egyszerű, tartalmukban mindig 
őszinte jelentéseknél fogva, melyekben ben­
nünket hadviselésünk sorsáról értesít. Nép 
szerűség dolgában vetekedik Stein tábornok 
kai, a korábbi német főhadiszállásmesterrel, 
noha abban az időben Steinnak hálásabb té­
mái akadtak, miután stilisztikai foglalatossá­
ga a német előrenyomulás legragyogóbb ide­
iére esett.

Egyébként tévedés volna azt hinni, hogy 
Höfer tábornok ezt a inai kitüntetését csupán 
jelentéstevő tollának köszönheti. Mint vezér­
karunk tagja, állandóan Conrád báró mellett 
van és a vezérkari főnök oldalán bizonyára 
sok olyan munkát végez, melynek talán ki­
sebb a közönsége, mint jelentéseinek, de a 
hadviselés szempontjából alkalmasint nem 
kevésbbé fontos emennél.

— A stoJácl hős altábornagy. A ki­
rály stoláczi M i h á lesi c s György vezér­
őrnagyot 1915. január 1-től számítandó rang­
gal altábornagygyá nevezte ki.

A csernovici hereegérsek elmozdí­
tása. Bukaresti lapok tudósítása szerint az 
orosz kormány hivatalosan megfosztotta 
R e p t a Vladimir dr. gör. kel. érseket rang­
jától s helyette egy oroszországi ortodox fő­
papot nevezett ki erre a díszes állásra, aki 
már a közel jövőben, talán a napokban, Cser- 
novicba jön, hogy székhelyét elfoglalja.

— Kitüntetett debreceni huszártiszt. A 
hadsereg Rendeleti Közlönye jelenti, hogy a 
király S z é c h e n y i Viktor gróf debreceni 
7-ik huszárezredbeli tartalékos főhadnagynak 
az ellenség előtt teljesített kiváló szolgálatai­
nak elismeréséül a 3. osztályú katona érdem­
keresztet a hadi ékitinénynye! adományozta. 
Széchenyi Viktor gróf tudvalévőén Fejérvár­
megye és Székesfejérvár főispánja, a moz­
gósítás alkalmával azonban szolgálatra je­
lentkezett a debreczeni Vilmos-huszárez- 
rcdnél.

— Művészi kivitelű olajfestményeket ké­
szít Kozmann és társa. Piac-utca 44.

— A sebesült katonákért. A megfigyelő 
állomások részére ruhaneműt, ételt, italt, új­
ságot, cigarettát küldtek: Veréb Lajosné, 
Kulcsár Endréné, Nagy Ilonka, Matulay Gá- 
borné, özv. Kaisler Albertné, Városnáz alatti 
trafik, Simonyi-uti vendéglős. Villamos ka­
lauz, Rottler Béláné, gr. Semsey Lászlóné, 
Váray Jánosné, Sesztina Jenőné és Jenő, Mu­
zsik János főtörísállatorvos, Stenczer Ilona, 
Abelle Ottóné, Kis Bálintné, Vörös Kereszt 
Egylet, Haas Tivadar, Ragályiné, N. N„ Kul­
csár hnréné, Marx Jánosné, Bajdók Sándor- 
né, Stugner Jánosné, Polgári Bálintné, Tóth 
Józsefné, Kaszanyitzky Andorné, Dalmi Ti- 
borné, Komlóssy Dezsőné, Papp Károlyué, 
Békéssy Lászlóné, Kiss Bálintné. Hegedűs 
István, Leskó Margit, Pippó Gáborné, Bara 
Gyuláné, dr. Tihanyi Józsefné, Aray József­
né, ifj. Kardos László, Lestyán Adorjánná, 
Nagy Ferencné, id. Kardos László, Szilágyi 
Mihályné, Brizsafánné, Lakatos Gáborné, 
Kartsein Jánosné, Ekli Józsefné.

— A hálás román. Roda-Roda irja a 
„Neue Freie Presse“ egyik legutóbbi szá­
mában: A rzesowi kórházban egy súlyosan 
sebesült román katona feküdt. Nem tudott 
senkivel se beszélni s végtelenül bánkódott 
ezért. Csupán egy trieszti születésit olasz 
ápolónő értette meg a román fiút, akihez ez 
szeretettel ragaszkodott. A román katona na­
gyon bátor volt a háborúban, egy orosz ez­
redest fogott el, akinek a Szent András-rend- 
jelét is magával hozta. Ezt amulettként vi­
selte keblén. A tisztek, akik ismerték az amu­
lett érdekes és heroikus történetét, a román
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bakának 50—80—100 koronákat ígértek ez­
ért, de a legény semmi áron sem akarta el­
adni a drága Szent András keresztet. A sani 
vonal kiürítésével Rzesowot is kiürítették. 
Sebesült románunk egy betegszállító vonatra 
került, ahova természetesen a tüzes szemű 
olasz nő nem követhette. A román legény 
azonban megtalálta a módját, hogy háláját le- 
rójja az ápolónő iránt — s a Szent András 
keresztet neki ajándékozta.

Művészi kivitelű képeket és nagyítá­
sokat készít Kozmann és társa, Piac-utca 44.

_Karácsonyi ajándékok legolcsóbban
Hegedűs és Sándor könyv- és papirkereske- 
désében szerezhetők be. Piac-utca 34, a ío- 
posta mellett.

— Művészi kivtelű aquarelleket készít 
Kozmann és társa, Piac-utca 44.

Kugler-cukorkák eredeti árakban és 
csomagolásban Hegedűs és Sándornál, Piac­
utca 34.

A legnagyobb csaták
Hányán vesztek el 
a legvéresebb ütközetekben?

Öv. G. B o d a r levéltári és haditörténel­
mi kutatások alapján egész sereg adatot hor 
dort össze a legutóbbi háromszáz esztendő 
(lói8—1905.) legnagyobb ütközeteiben részt 
vett haderők számáról és veszteségeiről. Há­
borús lexikonáriak igen gazdag tartalmából a 
„Statistische Korrespondenz“ ismertetést ál 
lit össze a szabadságharcok óta folytatott 
fontosabb küzdelmekről. A harminchárom 
háborúból, amely ettől az időtől kezdve 
1905-ig lefolyt. 408 nagyobb harcot ir le.

Ennek a korszaknak (1813—1905) legna­
gyobb csatája a inuk den i (1905) csata 
volt, amelyben 314,000 japán állt szemben 
310,(KM) oroszszal. Ebben az ütközetben a 
győztes japánok 41,000 embert, vagyis had­
erejük 13 százalékát, az oroszok 96,500 em­
bert, vagyis haderejük 31 százalékát vesz­
tették.

A lipcsei csatánál (1813), amely a 
benne résztvevő csapatok számánál fogva. 
a második helyen ál! (325,000 szövetséges: 
állt szemben 175,000 franciával), a győztek 
szövetségesek 80,000 embert, vagyis 24.3 
százalékot, a franciák 60,000 embert, vagyis 
34.3 százalékot veszítettek. Ebből a véres 
veszteség (halott és sebesült) a szövetsége­
sek részéről 22.8, a franciák részéről 25.7 
százalék volt. A többi veszteség a hadifog­
lyokra s áz eltűntekre esik.

Harmadik helyen áll a königgrätzi 
csata (1866), amelyben az ellenséges , had­
erők körülbelül egyenlők voltak és az ágyúik 
száma is csaknem egyforma volt. A poro­
szoknak 220,000 harcosuk, az osztrákoknak 
és szövetségeseiknek 215,(KM) harcosuk volt.
A poroszok 9200 embert, vagyis 4.2 százalé­
kot, az osztrákok és a többiek 44,300 embert, 
vagyis 20.6 százalékot veszítettek. A véres 
veszteség azonban a haderőnek csak 4.1, il­
letve 11 százaléka volt.

A sah ói ütközetben (1904) a japánok 
145,000 emberrel állottak 210,000 orosz har­
cossal szemben. Halottakban és sebesültek­
ben a győztes japánok 17,000 embert, vagyis 
11.7 százalékot, az oroszok pedig 46,000 em­
bert, vagyis 21.8 százalékot veszítettek.

A szedáni ütközetben (1870) 200,000 
német állt szemben 120,000 franciával. A né­
metek 8300 embert, vagyis 5.2 százalékot, a 
franciák 17,000 embert, vagyis 18 százalékot

veszhettek. Ezenkívül a franciák a kapitulá­
ciónál 39 tábornokot. 28,30 tisztet és 83,000 
katonát veszítettek.

A g r a v e 1 o 11 i csatában (187(0 187000 
német állt 113,000 franciával szemben. — A 
győztes németek 20,200 embert, vagyis 10.7 
százalékot, a legyőzött franciák 12,800 em­
bert vagyis 11.3 százalékot veszítettek.

Drezdánál (1813) Napoleon 100,000 
harcost állított a szövetségesek 200,000 em­
berével szemben. A győztes franciák 10,000 
embert, vagyis haderejük 10 százalékát, a 
szövetségesek 15,000 embert, vagyis hadere 
jük 7.5 százalékát veszítették, ezenkívül 
25.000-en jutottak közülük fogságba.

A L i ao-J a n g melletti ütközetben (1914) 
a japánok 135,000 embert állítottak szembe 
150,000 oroszszal. A győztes japánok 17,500 
embert, vagyis haderejük 12.3 százalékát, az 
oroszok pedig 16,500 embert,, vagyis had­
erejük 11 százalékát veszítették. __

1. i't t,z c u n é 1 (1813) 144,000 francia állt 
93,000 oroszszal és porqszszal szemben. A 
franciák közül azonban csak 78,000 ember, 
az oroszok és poroszok részéről csak 70,000 
ember került ütközetbe. A győztes franciák 
22,000 embert, vagyis haderejük 28.2 száza­
lékát, az ellenség pedig 12.000 embert, vagy­
is haderejének 17.1 százalékát veszítette.

Borsó, Lencse, Bab, 
aszalt bányai ás bossnia 
ssllva, szárított z51d és vaj 
bab, szárított és couserv 
borsó kapható a DcutscU- 
ttzlatekben

SZEGEDI PáPíiltU
különlegességek óriási 
raktára UNDENFELDJ. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében
pénzügyi palota. Telefon 
7E'9. sz.

2-3

úri embert
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad özv. 
Klein Dávidné, Arany 
János-utca 16. szám.
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megérkezett.
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A RÖVIDLÁTÓ TANÁR
Bihózat 1 felvonásban.

TEDDI DOLGOZNI AKAR
Vígjáték 1 felvonásban.

afrikai képek.
Ismeietterjesztö felvétel.______

I Hirdetés.
A debrcczenim hír gazdasági aka­

démia gazdaságában páronként 100 kg. 
súlyú, 100, darab

mangalica süldő
van eladó.

A süldők az akadémia 
bármikor megtekinthetők. —
285.
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Hósapkák, tiszta gyapjú 
Lábszárvédők . . .
Svetterek, gyapjú . .
Hasmelegitők . . .
Nyak- és mell védők .
Nyak sálak.......................
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Nvomatott Hoffmann és Kronovítz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.


